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o Azterketa honek zortzi problema ditu lau bloketan banatuta.
Zortzi problema horietatik lauri erantzun behar diezu, eta lau horiek gutxienez
hiru bloke desberdinetakoak izan behar dute.

e Jarraibideetan adierazitakoei baino galdera gehiagori erantzunez gero, erantzunak

ordenari jarraituta zuzenduko dira, harik eta beharrezko kopurura iritsi arte.

Kalkulagailu zientifikoak erabil daitezke, baina, ezin ditu izan ezaugarri hauek:

o pantaila grafikoa
o datuak transmititzeko aukera

o programatzeko aukera

o ekuazioak ebazteko a

matrize-eragiketak e

o determinanteen

e Este examen tiene C buidos en cuatro bloques.
De estos ocho prob que responder a cuatro, de por lo menos tres
bloques diferentes.

® En caso de responder a mas\preguntas de las estipuladas, las respuestas se corregiran

en orden hasta llegar al nimero necesario.

Esta permitido el uso de calculadoras cientificas que no presenten ninguna de las

siguientes prestaciones:
o pantalla grafica
o posibilidad de trasmitir datos
o programable
o resolucidn de ecuaciones
o operaciones con matrices
o cdlculo de determinantes
o derivadas e integrales

o almacenamiento de datos alfanuméricos.
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f(x,y) = 4x + 2y — 1 funtzioaren maximoa eta minimoa lortu nahi dira honako

murrizketa hauek definitutako esparruan:

b) [ 1,5 puntu] Kalkulatu zein

eta minimoa, baita pu

B.1. [gehienez 2,

Izan bitez honak

a) [0,75 puntu] Au

berdintza hau bete

y—x<4
y+2x =7

1 D’Bz

B2=A

b) [ 1 puntu] Berdin, honako hau bete dadin:

B+C=A""

funtzioaren maximoa

en balioak ere.

)eta C=(_01 _21)

balio izan behar duen/dituen x aldagaiak

c) [0,75 puntu] Zehaztu ezazu x—ren balioa A + B + C = 3 - I, betetzeko,

1 0

non 12:(0 1

) den.
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BLOKEA: ANALISIA

A.2. [gehienez 2,5 puntu]
a) [0,9 puntu] Elkartu itzazu, arrazoituta, funtzio hauek:

x|

; B) g(x)=—x ; ) h(x)=Vx

A fO) =
adierazpen grafiko hauekin:
(3)

pen grafikotik abiatuta, adieraz
eta ibilbidea.

B.2. [gehienez 2,5 pun
Patinete batek t denborarefarabera daraman v (t) abiadura honako adierazpen
honek zehazten du:

7t%> baldin 0<t<1
2t+a baldin 1<t<5
—t2 412t +b baldin 5<t< 10

v(t) =

a) [ 0,8 puntu] Zehaztu itzazu a eta b parametroen balioak v (t) funtzioa
t = 1 eta t = 5 uneetan jarraitua izan dadin.

b) [1puntu] a =75 eta b = —20 kasuan, zer unetan lortzen du patineteak
abiadura maximoa? Zehaztu ezazu aipatutako abiadura maximo hori.

c) [ 0,7puntu] a=5 eta b=-20 kasuan, egin ezazu funtzioaren

adierazpen grafikoa.
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BLOKEA: PROBABILITATEA

A.3. [gehienez 2,5 puntu]
40 lagunen artean New Yorkerako 4 bidaia zozketatuko dira 40 kartako karta
sorta bat erabiliz. Pertsona bakoitzari karta bat emango zaio, eta errege bat
jasotzen duen bakoitzak bidaia bat irabaziko du.

a) [ 0,5 puntu] Kalkula ezazu zer probabilitate duen karta jaso duen lehen

pertsonak bidaia bat irabazteko.

b) [1,25puntu] Kalkula ezazu zer pr ili duen karta jaso duen

c) 10,75 puntu] Kalkula ezaz ili en lehenengo bi

Deiene eta Kattalij i-] ira. Deienek 5 jaurtiketatik 2 sartzen
Biek saskira behin bak tzen baldin badute, kalkula itzazu honako
gertaera hauen probabilit
a) [ 0,75 puntu] Biek saskiratu dute.
b)
c) [0,5 puntu] Deienek baino ez du saskiratu.
d)

[ 0,75 puntu] Inork ez du saskiratu.

[ 0,5 puntu] Gutxienez batek saskiratu du.
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BLOKEA: INFERENTZIA ESTATISTIKOA

A.4. [gehienez 2,5 puntu]
Hilabete jakin bateko tenperaturak 10 graduko batezbestekoa eta 16 gradu?-ko
bariantza dituen banaketa normal bati jarraitzen dio.

a) [ 0,9 puntu] Lor ezazu % 80rako tarte bereizgarria.

b) [ 0,3 puntu] Zer probabilitate dago egun bateko tenperatura 11° C baino

altuagoa izateko?
c) [0,6 puntu] Zer probabilitate dago
10° C bitartean egoteko?
d) [0,3 puntu] Zein da 9° C bai

tamainako zorizko lagin bat h da, eta hortik honako balio hauek lortu dira:
52,5kg eta s=53kg

Baieztapen hau egin dugu:

“Hiri horretako 16 urteko nesken batez besteko pisua 51 kg eta 54 kg artean
dago”.

Zer konfiantza-mailaz egin daiteke baieztapen hori?
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BLOQUE: ALGEBRA

A.1 [hasta 2,5 puntos]

Se quiere obtener el maximo y el minimo de la funcion f(x,y) = 4x+ 2y — 1 en
el recinto definido por las siguientes restricciones:

y—x<4
y+2x =7
—2x—y+13 =

x=>0
y=0

a) [ 1 punto] Representa el recint

b) [ 1,5 puntos] Obtén los pun za el maximo y el

minimo de la funcién, asi com cioén en dichos puntos.

B.1 [hasta 2,5 puntos]

Sean las matrices 1) ’5) y €= (_2 _;)

a) [0,75 punto] Enc valor o valores de x para que se cumpla la

igualdad:
B =A
b) [ 1 puntos] Igualmente, para que se cumpla:
B+C=A4"1
c) [0,75 puntos] Determina el valorde x paraque A + B + C = 3 - I, donde

Qz(g 9.
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BLOQUE: ANALISIS

A.2 [hasta 2,5 puntos]

a) [ 0,9 puntos] Asocia, razonadamente, las funciones:

A) f&) == B) g(x)=|ixl; C) h(x) =V x

con las siguientes representaciones graficas:

B.2 [hasta 2,5 p

La velocidad que lleva un v (t), en funciéon del tiempo ¢, viene dada por

la siguiente funcion:

7t si 0<t<1

2t+a si1<t<5
—t24+12t+b si 5<t< 10

a) [ 0,8 puntos] Determina los valores de ay b para que la funcién v (t) sea

v (t) =

continua en los instantes t =1yt =>5.

b) [1punto] Paraa=5 y b= —20, enqué momento el patinete alcanza
la velocidad maxima? Concreta la velocidad maxima mencionada.

c) [ 0,7puntos] Enelcasoa=5 y b= —-20, realiza la representacion

grafica de la funcion.
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Se van a sortear 4 viajes a Nueva York entre 40 personas utilizando una baraja

de 40 cartas. Se reparte una carta por persona y cada una que recibe un rey

ganara un viaje.

a) [ 0,5 puntos] Calcula la probabilidad de
persona que recibe la carta.

b) [ 1,25 puntos] Calcula la probabilida

persona que recibe la carta.

c) [0,75 puntos] Calcula la

primeras personas ga iaje.

B.3. [hasta 2,5 pu
Deiene y Kattalin
Kattalin 3 de cada
Si ambas tiran a canasta
sSucesos:
a) [ 0,75 puntos] Ambas han encestado.
b) [ 0,75 puntos] Ninguna ha encestado.
c) [ 0,5 puntos] Solo Deiene ha encestado.

d) [ 0,5 puntos] Al menos una ha encestado.

gane un viaje la primera

ne un viaje la segunda

ninguna de las dos

esto. Deiene encesta 2 de cada 5 tiros;

a vez, calcula la probabilidad de los siguientes
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BLOQUE: INFERENCIA ESTADISTICA

A.4 [hasta 2,5 puntos]
La temperatura en un determinado mes sigue una distribucion normal de media
10 grados y de varianza 16 grados?.

a) [ 0,9 puntos] Obtén el intervalo caracteristico para el 80%.

b) [ 0,3 puntos] ¢Cual es la probabilidad la temperatura de un dia

sea superior a 11°?
c) [0,6 puntos] ¢Cual es la probabilida temperatura de un dia

esté entre 8°y 10°?

Para estimar el peso me s chicas de 16 afos de una ciudad, se ha

tomado una muestra alea tamano 100, a partir de la que se han obtenido
los siguientes valores:

x =525kg y s=53kg
Hemos hecho la siguiente afirmacion:

“El peso medio de las chicas de 16 afios de esta ciudad esta entre 51 kg y 54

”

kg”.
¢, Con qué nivel de confianza se puede hacer esta afirmacién?
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1. Azterketa zortzi ariketaz osatuta dago.

2. Zortzi problema horietatik lauri erantzun behar zaie, eta lau horiek gutxienez
hiru bloke desberdinetakoak izan behar dute.

3. Galdera gehiagori erantzunez gero, erantzunak egin diren ordenari jarraituta
zuzenduko dira, harik eta beharrezko kopurura iritsi arte.
Probaren puntuazioa, guztira, 0 eta 10 puntu bitartekoa izango da.

5. Ariketa bakoitza 0 eta 2,5 puntu artean balora

e Planteamendu zuzenak korra, bai atal bakoitzaren

e Zenbakizko ikoak interpretatzeko edo/eta kalkulatzeko
erabiltzen d

e Bi emaitza zenba kalkuluetan erabilitako zehaztasun-mailan soilik

desberdintzen badira, biak ontzat emango dira.

o Zenbakizko akatsak, kalkuluetan egindakoak, etab., ez dira kontuan hartuko,
baldin eta akats kontzeptualak ez badira.

o Ariketa ebaztean egindako pausoen azalpen argia.

o Ariketa eta haren soluzioa hobeto ikusarazten dituzten ideiak, grafikoak,
aurkezpenak, eskemak...

o Aurkezpenaren txukuntasuna, bai eta unibertsitatera sartzear dagoen ikasle batek

beharko lukeen heldutasuna erakusten duen beste edozein alderdi.
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BALORAZIO NEGATIBOA MEREZI DUTEN FAKTOREAK

e Planteamendu okerrak.

¢ Kontzeptuen nahasketa.

o Kalkulu-akatsen ugaritasuna (oinarrizko gabezien adierazle delako).

e Akats bakanak, hausnarketa kritikoa edo sen ona falta dela erakusten dutenean
(adibidez, problema baten soluzioa —3,7 hozkailu dela esatea, edo probabilitate
baten balioa 2,5 dela esatea).

o Akats bakanak, haien ondorioz ebatzitako problema hasieran proposatutakoa

baino errazagoa bilakatzen denean.

e Azalpenik eza, bereziki erabiltzen ari diren
e Akats ortografiko larriak, desord zkera okerra, eta
unibertsitatera sartzear dagoen 0 ez lukeen edozein

ezaugarri desegoki.
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ARIKETA BAKOITZARI DAGOZKION IRIZPIDE BEREZIAK

BLOKEA: ALJEBRA

A.1 ariketa (gehienez 2,5 puntu)

a. 1 puntu. Bideragarritasun-eskualdea irudikatzea.
= Murrizketa bakoitzaren irudikapena 0,1 puntu; beraz, 0,5 puntu.

= Eskatutako esparrua zehaztea, 0,5 puntu.

b. 1,5 puntu. Maximoa eta minimoa zehaztea n funtzioak zer balio dituen.
= Bideragarritasun-eskualdeko erpi
o Acerpina, 0,125 p
o Berpina, 0,25

C erpina, 0,25

B.1 ariketa (ge

= x-ren balioa lortzea, 0,25 puntu.
b. 1 puntu.
= A matrizearen alderantzizkoa kalkulatzea:
¢ A matrizearen determinantea kalkulatzea, 0,15 puntu.
¢ A matrizearen adjuntua, 0,5 puntu.
e A matrizearen alderantzizkoa, 0,15 puntu.
= x-ren balioa lortzea, 0,2 puntu.
c. 0,75 puntu.
= 3 -], matrizearen kalkulua egitea, 0,5 puntu.

= x-ren balioa lortzea, 0,25 puntu.



e UNIBERTSITATERA SARTZEKO EBALUAZIOA
v EVALUACION PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD

s Dversidad  Euskal Herko ZUZENTZEKO ETA KALIFIKATZEKO IRIZPIDEAK
CRITERIOS DE CORRECCION Y CALIFICACION

BLOKEA: ANALISIA

A.2 ariketa (gehienez 2,5 puntu)

a. 0,9 puntu.
= (A) grafikoa bere funtzioarekin elkartzea modu arrazoituan, 0,3 puntu.
= (B) grafikoa bere funtzioarekin elkartzea modu arrazoituan, 0,3 puntu.
= (C) grafikoa bere funtzioarekin elkartzea modu arrazoituan, 0,3 puntu.

b. 1,6 puntu.
= (1) grafikoa

o Definizio-eremua, 0,3 puntu.
¢ |bilbidea, 0,3 puntu.
= (2) grafikoa
e Definizio-eremua, 0, n
¢ Ibilbidea, 0,2 puntu.
= (3) grafikoa

a. 0,8 puntu.
= Jarraitutasun
e Funtzio baten jarraitutasuna t = 1 puntuan definitzea, 0,1 puntu.
e Alboko limiteak, 0,3 puntu.
= Jarraitutasuna t = 5 puntuan.
e Funtzio baten jarraitutasuna t = 5 puntuan definitzea, 0,1 puntu.
¢ Alboko limiteak, 0,3 puntu.
b. 1 puntu.
= v (t)-ren kalkulua, 0,25 puntu.
= v (t)-ren kalkulua, 0,25 puntu.
= v (t) funtzioaren maximoa zer puntutan lortzen den adieraztea, 0,25
puntu.

= Abiadura maximoa zehaztea, 0,25 puntu.
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Oharra: Abiadura maximoa zehaztuz gero, baina maximo absolutua dela egiaztatu
barik, atalaren puntuazio osoa hau izango da: 0,75 puntu.
c. 0,7 puntu.
= p(t) = 7t? funtzioaren adierazpen grafikoa, 0,2 puntu.
= p(t) =7t + 5 funtzioaren adierazpen grafikoa, 0,2 puntu.

»  p(t) = —t? + 12t — 20 funtzioaren adierazpen grafikoa, 0,3 puntu.
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BLOKEA: PROBABILITATEA

A.3 ariketa (gehienez 2,5 puntu)

a. 0,5 puntu.
= Eskatutako probabilitatea kalkulatzea, 0,5 puntu.

b. 1,25 puntu.
= Zuhaitz-diagrama edo eskemaren bat egitea, 0,25 puntu.
= Probabilitate osoaren formula adieraztea, 0,5 puntu.

= Eskatutako probabilitatea kalkulatzea, 0,5 puntu.

c. 0,75 puntu.
= Adieraztea zer kalkulatu behar den

= Eskatutako probabilitatea kalk

a. 0,75 puntu.

= Adieraztea zer

b. 0,75 puntu.
= Adieraztea z
= Gertaera ask irela adieraztea, 0,2 puntu.
= P(D° n K¢) eskatutako probabilitatea kalkulatzea, 0,45 puntu.

c. 0,5 puntu.
= Adieraztea zer kalkulatu behar den, 0,2 puntu.
= P(D n K¢) eskatutako probabilitatea kalkulatzea, 0,3 puntu.

d. 0,5 puntu.
= Adieraztea zer kalkulatu behar den, 0,1 puntu.
= P(D UK) formula adieraztea, 0,1 puntu.

= Eskatutako probabilitatea kalkulatzea, 0,3 puntu.
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BLOKEA: INFERENTZIA ESTATISTIKOA

A.4 ariketa (gehienez 2,5 puntu)

a. 0,9 puntu.
» Tarte bereizgarria nola adierazten den zehaztea, 0,25 puntu.
» Aldagaiaren tipifikazioa, 0,25 puntu.
= Banaketa normalaren taulan balioa zehaztea, 0,15 puntu.
= Tarte bereizgarria zehaztea, 0,25 puntu.

b. 0,3 puntu.
» P(X = 11) probabilitatea zehazte

c. 0,6 puntu.
P(X < 10) probabilitatea

B.4 ariketa (gehienez 2,5 puntu)

Konfiantza-maila zer den adieraztea, 0,2 puntu.
Errore maximo onargarriaren formula adieraztea, 0,2 puntu.
Errore maximo onargarria zehaztea 0,3 puntu.

Za lortzea, 0,75 puntu.
2

% lortzea, 0,75 puntu.

- F + F &+ &

Konfiantza-maila zehaztea, 0,3 puntu.
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EBAZPENAK

BLOKEA: ALJEBRA

A.1 Bi aldagaiko programazio linealeko problema bat ebaztea.
a) Soluzio bideragarrien esparrua irudikatzea XY planoan.

+ Helburu-funtzioa hau da:

fl,y)=4x+2y =

y—x<4
y+2x=>7

(
|
4+ Murrizketak hauek dira: i
d

+ Beraz, XY planoan, hau da
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b) Helburu-funtzioaren maximoa eta minimoa, bai eta funtzioak puntu horietan dituen
balioak ere.
4+ Erpinak hauek dira:

o A=7?

= 7 7
A={y+x T S ox=7 :>x:—=>A<—,O)
y 2 2
”
y—x=4
B={ =7 =2 443x=7 = x=1, y=5= B(1,5)
2

= 3, y=7= C(3,7)

—2x—-y+13=0 13
D = { = D <_ )
y=0 2 0
Beraz, erpinak hauek dira:
13
( 2(3 9)
> 0
4+ Erpin horietan helburu- en balioak kalkulatuko ditugu

B)=f(1, 5)=13

f@© =703, 7)=25
13
FO)=f(5, 0)=25
#+ lkusten dugu helburu-funtzioak balio maximoa C eta D puntuetan hartzen duela;
beraz, helburu-funtzioak CD zuzenkiko puntu guztietan balio maximoa hartzen

du, eta aipatutako puntuetan helburu funtzioaren balioa 25 da.

+ Era berean, helburu-funtzioak balio minimoa A eta B puntuetan hartzen du; beraz,
helburu-funtzioak balio minimoa AB zuzenkiko puntu guztietan hartzen du, eta

aipatutako puntuetan helburu funtzioaren balioa 13 da.
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B.1 Kalkulu matriziala: Matrizeen propietateak. Ekuazio matrizial bat ebaztea.

a) Aurkitu ezazu edo itzazu x —ren balioa edo balioak B? = A betetzeko.

eas(e 3G oG )= 05 2-0 -

1+x%2=2
= xr=1 =x=1

b) Aurkitu ezazu edo itzazu x —ren balioa edo bali B + C = A1 betetzeko.

2 1
+ |A|=|1 =1

+ Al= ITTl(Adj At =

G+

-1

+ C = 31, betetzeko.
2)=3( D= (G 3= 3)

= x=0
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BLOKEA: ANALISIA

A.2 Funtzioak adierazpen grafikoekin lotzea. Funtzio baten definizio-eremua eta ibilbidea

identifikatzea.

a) Elkartu, arrazoituz, A), B) eta C) funtzioak (1), (2) eta (3) grafikoekin.

+ A f)=

funtzioa ez dago definituta x = 1 eta x = —1 puntuetan;

f(x) funtzioak puntu horietako bakoitzean asintota bertikal bat du.

Ezaugarri horiek dituen funtzio bakarra (3) da.

Beraz, A) = (3).

+ B) g(x) =
eta berdin 1

Ezaugarri h

Beraz, B) = (1).

(3)

2 4

\

2

* C) h(x) =3 x funtzioa x = 0 puntutik pasatzen da, eta balio positiboak

hartzen ditu x > 0 bada; eta balio negatiboak x < 0 bada. (g)

Ezaugarri horiek dituen funtzio bakarra (2) da.

Beraz, C) = (2)




—— UNIBERTSITATERA SARTZEKO EBALUAZIOA
‘h’ EVALUACION PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD

s Dversidad  Euskal Herko ZUZENTZEKO ETA KALIFIKATZEKO IRIZPIDEAK
CRITERIOS DE CORRECCION Y CALIFICACION

b) Kasu bakoitzean, adieraz itzazu funtzioaren definizio-eremua eta ibilbidea.

+ Adierazpen grafikoa (1)

Definizio — eremua f(x) = R — {0}, Ibilbidea f(x) ={-1,1}

g(r) = —

+ Adierazpen grafikoa (2)

Definizio — eremua f(x

* Adierazpen grafikoa (3)

Definizio — eremua f(x) = R —{—1,1}, Ibilbidea f(x) =R
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B.2 Funtzio bat aztertzea. Funtzioaren maximoen, minimoen, inflexio-puntuen kalkulua
eta adierazpen grafikoa.

Patinete batek t denboraren arabera daraman v (t) abiadura hau da:

7t? baldin 0<t<1
v(t) = 2t+a baldin 1<t <5
—t?2+12t+b baldin 5<t< 10

a) Zehaztu aeta b v (t) funtzioat =1 etat = 5 uneetan jarraitua izan dadin.

e t =1 unean.

v(t) jarraitua t = 1 puntuan < tlim_ v(t) = tlirrll+ v(t) = v(1)

* limv@)=lim7t>=7
t—1~ t—1"

+ limv(t)= lim2t+a=2+
t—1t t—1t

+ v(l)=2+a

Beraz,24+a=7 > a=5

e t=15 unean.

tlﬂ?— v(t) = tl_l)TEl+ v(t) = v(5)

m 2t+5=15
t—5~

+ tlirg+v(t) , 2t+b=—254+60+b=35+b
+ v(5)=15
Beraz, 15=35+b = b=-20

16 1
14 4
i(5 < & <10, —2” + 12 7 — 20)

124

104

Za 20 12 14 16 18



—— UNIBERTSITATERA SARTZEKO EBALUAZIOA
tﬂ‘? EVALUACION PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD

s Dversidad  Euskal Herko ZUZENTZEKO ETA KALIFIKATZEKO IRIZPIDEAK
CRITERIOS DE CORRECCION Y CALIFICACION

b) a =5 eta b = —20 kasuan, zer unetan lortzen du patineteak abiadura maximoa?

, 14t 0<t<1 o
e v(t)=4 2 1<t <5 M = (6, 16)
—2t+12 5<t< 10

16 4

Beraz,v () =0 © t=6 o

) 14 0<t<1 ) 121

o v(t)={ 0 1<t<5 =>v((6)=-2<0
-2 5<t< 10 101
Beraz, t = 6 maximo erlatiboa dugu. B 1

e Maximo absolutua egiaztatzeko:

o v(6)=-62+12-6—20=16

o v(0)=0

o v(10)=0

Beraz, abiadura maximoa lort , eta bere balioa 16 da.

funtzioaren adierazpen grafikoa.

Si(5 < x <10, —2* 4+ 12 x — 20)
12 )

10 1

12
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BLOKEA: PROBABILITATEA

A.3 Probabilitate baten kalkulua, zuhaitz-diagramaren bidez edo probabilitate osoaren
bidez.

a) Karta jaso duen lehen pertsonak bidaia bat irabazteko probabilitatea.

4
P(1. pertsonak bidaia bat irabazten du) = P(E;) = 0= 0,1 = %10

b) Karta jaso duen bigarren pertsonak bidaia bat irabazteko probabilitatea.

ERREGEA EZ
36/ 39

ERREGEA EZ \ WL L0
36/40
ERREGEA EZ

P(2.pertsonak bidaia bat irabazten du) = P(E,) =
4 3 36 4 156
= P(E;) " P(E,|E)) + P(ES) ‘P(E, |ES) =— — + —» —= —— = 0,1
(E1) - P(Ez|E1) + P(EY) - P(Ez | ET) 20 39 T 20 39~ Ts60 0,

= %10

¢) Lehenengo bi pertsonetako batek ere bidaia bat ez irabazteko probabilitatea.

P(lehenengo bi pertsonetako batek ere ez du irabazten bidaia bat) =

= P(ES n ES) = P(ES) - P(ES | ES) _36.35 1260 _ o077 o % 80,77
IR S T 2151 740739 ~ 1560 0S5



e UNIBERTSITATERA SARTZEKO EBALUAZIOA
v EVALUACION PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD

s Dversidad  Euskal Herko ZUZENTZEKO ETA KALIFIKATZEKO IRIZPIDEAK
CRITERIOS DE CORRECCION Y CALIFICACION

B.3 Probabilitateen kalkuluei buruzko ariketa.
2 3
P(Deienek saskiratu) = P(D) = g = P(D¢) = o
3 4
P(Kattalinek saskiratu) = P(K) = 5 = P(K¢) = >
a) Biek saskiratzeko probabilitatea, hau da, D n K gertaeraren probabilitatea.

D eta K gertaerak askeak dira; orduan:

P(DNn K)= P(D) - P(K)

3 6
P(DNK)= P(D) - P(K) =2 = = 5z = 01714 = %17,14

35

vl N

b) Inork ez-saskiratzeko probabilitatea, hau ertaeraren probabilitatea.

D eta K gertaerak askeak dira; ord

3428 = % 34,28

2 3 3
P(DUK) =P(D)+P(K)~P(DNK) =2 + = —z== 5= = 06571

= % 65,71
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BLOKEA: INFERENTZIA ESTATISTIKOA

A.4 Banaketa normala ulertzea, erabilera eta probabilitateen kalkulua.

a) % 80rako tarte bereizgarria.

bariantza =16 = o= V16 =4
X = tenperatura = N (10, 4)

%80rako tarte bereizgarria (10 —e, 10+ e)dabaldin P(10—e < X< 10 + e)= 0,8

P(10—e < X< 10 +e)=08 = P(X <10+e) —P(X< 10 —e) = 0,8 =

"4 TIPIFIKAZIOA:

Orduan, banaketa normalaren taulan begiratuz:

Z=1,285 > e=514

Beraz, % 80rako tarte bereizgarria hau da:

(10—e, 10+e)= (4,86, 15,14)

-5 20 25
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b) P(X >11)
P(X >11)=P(4Z+10>11) =
=P(Z>0.25) =1—P(Z <0,25)

=1-0,5987 =0,4013 = % 40,13

c) P(8<X <10)

P(8<X <10)=P(X <10)— P(X <8)

+ P(X <10)=P(4Z+10<10) =

-
-5 0 %8, 0)(16,0) 15 20 25

% 19,15

= P(Z > —0,25) = P(4=0,25) = 0,5987

= 9%59,87

e) Zenbat egunetan izan da tenperatura 12° C baino baxuagoa?
P(X <12)=P(4Z+10<12)=P(Z<0,5) =0,6915 = % 69,15
Orduan, 30en % 69,15 hau da: 20,74; egun kopuruak zenbaki arrunta izan behar
duenez, orduan esan dezakegu 20 egunetan tenperatura 12° C baino baxuagoa

izan dela.
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B. 4 Laginen batezbestekoen banaketari buruzko ariketa. Laginaren batezbestekoaren
balioa eta errore maximo onargarria.
o Batezbestekorako konfiantza-tartearen bidez egindako zenbatespenean, errore

maximo onargarriaren formula ezagutzen dugu. Hau da:
o
em = Za * —

2 \n
+ e, tartearen zabaleraren erdia da.

_ 54-51 _
==

Beraz: em 1,5

4+ Desbideratze tipikoaren, o-ren, balioa s = 5,3 baliotik zenbatesten da.

+ Badakigu laginaren tamaina n = 10

Hortik, Z« kalkulatuko dugu:
2

g
em=Za'—31,5

2 Vn

a
=1-P(Z<283)=>

a
=1- 09987 = 0,0023 = )

Beraz:

a
§=0,0023 = a =0,0046 > 1 —a=0,9954

Beraz, % 99,54ko konfiantza-mailaz esan dezakegu hiri horretako 16 urteko

nesken batez besteko pisua 51 kg eta 54 kg artean dagoela.
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MATEMATICAS APLICADAS A LAS CIENCIAS SOCIALES I

CRITERIOS GENERALES DE EVALUACION

El examen esta compuesto de ocho ejercicios distribuidos en cuatro bloques.

2. De estos ocho ejercicios se tiene que responder a cuatro, de por lo menos
tres bloques diferentes.

3. En caso de responder a mas preguntas de las estipuladas, las respuestas se
corregiran en orden hasta llegar al numero necesario.
El examen se evaluara con una puntuacién entre 0 y 10 puntos.

5. Cada ejercicio se valorara entre 0 y 2,5 punt

En aquellas cuestiones en las que no se e | método de resolucion que

se ha de aplicar, se admitira cualquier form erlo correctamente.

ASPECTOS QUE MER N VALORACION POSITIVA

e Los planteamientos cofre glob de cada una de las partes, si las
hubiere.

e Lacorrecta bcabulario y notacion cientifica.

e El conocimi icas de aplicacion directa para el calculo y/o

interpretacion de dat aficos y graficos.

e Laterminacién comp ejercicio y la exactitud del resultado.

e Se consideraran igualgtente validas dos soluciones que solo se diferencien en el
grado de exactitud empleado en los calculos numéricos.

e No se tomaran en consideracion errores numéricos, de calculo, etc., siempre que
no sean de tipo conceptual.

o La claridad de las explicaciones de los pasos seguidos.

o Las ideas, graficos, presentaciones, esquemas, ..., que ayuden a visualizar mejor
el problema y su solucion.

e La pulcritud de la presentacién, y cualquier otro aspecto que refleje la madurez

que cabe esperar de un estudiante que aspira a entrar en la universidad.
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ASPECTOS QUE MERECEN VALORACION NEGATIVA

e Los planteamientos incorrectos.

e La confusion de conceptos.

¢ La abundancia de errores de calculo (por ser indicativa de deficiencias de orden
basico).

e Los errores aislados, cuando indican falta de reflexiéon critica o de sentido comun
(por ejemplo, decir que la solucion a tal problema es -3,7 frigorificos, o que cierta
probabilidad vale 2,5).

e Los errores aislados, cuando conducen a problemas mas sencillos que los

inicialmente propuestos.

e Laausencia de explicaciones, en particulardel significado de las variables que se
estan utilizando.

e Los errores ortograficos graves, za, la mala redaccion

y cualquier otro aspecto impro ue aspira a entrar en la

universidad.
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CRITERIOS PARTICULARES PARA CADA UNO DE LOS PROBLEMAS

BLOQUE: ALGEBRA

Problema A.1 (hasta 2,5 puntos)

a. 1 punto. Representar la region factible.
= Representacion de cada restriccion 0,1 punto, por lo tanto, 0,5 puntos.
= Determinar el recinto pedido, 0,5 puntos.
b. 1,5 puntos. Determinar los maximos y los minimos, y en ellos los valores de la
funcioén.
= Determinar los vértices de la regio
o El vértice A, 0,125 punto
o Elvértice B, 0,25 p

O
= Valorar la funcion arti S.

= Determinar el i6 , 0,25 puntos.

a. 0,75 puntos.
= Calculodela B2, 0,5 puntos.
= Conseguir el valer de x , 0,25 puntos.
b. 1 punto.
= Calculo de la matriz inversa de la matriz A:
e Calculo del determinante de la matriz A, 0,15 puntos.
¢ Adjunto de la matriz A4, 0,5 puntos.
¢ Inversa de la matriz A4, 0,15 puntos.
= Conseguir el valor de x, 0,2 puntos.
c. 0,75 puntos.
= Hacer el célculo de la matriz 3 - I,, 0,5 puntos.

= Conseguir el valor de x, 0,25 puntos.
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BLOQUE: ANALISIS

Problema A.2 (hasta 2,5 puntos)

a. 0,9 puntos.
= Unir la grafica (A) con su funcién de modo razonado, 0,3 puntos.
= Unir la grafica (B) con su funciéon de modo razonado, 0,3 puntos.
= Unir la grafica (C) con su funcién de modo razonado, 0,3 puntos.

b. 1,6 puntos.

»  Grafica (1)

¢ Dominio de definicion, 0,3 punt

e Recorrido, 0,3 puntos
» Gréfica (2)

e Dominio de definicid ,2 puntos.

e Recorrido, 0,2 punt
»  Grafica (3)

Dominio d

¢ Definir la continuidad de una funcién en el puntot = 1,0,1 puntos.
o Limites laterales, 0,3 puntos.
= Continuidad en el puntot =5 .
¢ Definir la continuidad de una funcién en el punto t = 5, 0,1 puntos.
o Limites laterales, 0,3 puntos.
b. 1 punto.
= Caélculode v'(t) , 0,25 puntos.
= Calculo de v (t), 0,25 puntos.
*= Indicar en qué punto se alcanza el maximo de la funcion v (t), 0,25
puntos.

= Determinar la velocidad maxima, 0,25 puntos.
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Nota: En el caso de que se determine la velocidad maxima sin comprobar que es
maximo absoluto la puntuacion total del apartado sera, 0,75 puntos.
c. 0,7 puntu.
* Representacion gréafica de la funcion v(t) = 7t2, 0,2 puntos.
= Representacion grafica de la funcion v(t) =7t + 5 , 0,2 puntos.

» Representacion grafica de la funcion v(t) = —t% + 12t — 20, 0,3 puntos.
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BLOQUE: PROBABILIDAD

Problema A.3 (hasta 2,5 puntos)

a. 0,5 puntos.
= El calculo de la probabilidad pedida, 0,5 puntos.
b. 1,25 puntos.
= Hacer un diagrama de arbol o algun esquema, 0,25 puntos.
= [ndicar la férmula de la probabilidad total, 0,5 puntos.
= El célculo de la probabilidad pedida, 0,5 puntos.

c. 0,75 puntos.
= [ndicar qué hay que calcular, 0,25

= El calculo de la probabilidad pedida

Problema B.3 (hasta 2,5 puntos)

a. 0,75 puntos.

Expresar que ucesos independientes, 0,2 puntos.

= Calculo de la probabilidad pedida P(D¢ n K¢), 0,45 puntos.
c. 0,5 puntos.

= Indicar qué hay que calcular, 0,2 puntos.

= Calculo de la probabilidad pedida P(D n K¢), 0,3 puntos.
d. 0,5 puntos.

= [ndicar qué hay que calcular, 0,1 puntos.

= Determinar la formula P(D U K), 0,1 puntos.

= Calculo de la probabilidad pedida, 0,3 puntos.
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BLOQUE: INFERENCIA ESTADISTICA

Problema A.4 (hasta 2,5 puntos)

a. 0,9 puntos.
= Expresar como se determina el intervalo caracteristico, 0,25 puntos.
= Tipificacion de la variable, 0,25 puntos.
= Determinar el valor en la tabla de la distribucion normal, 0,15 puntos.
= Concretar el intervalo caracteristico, 0,25 puntos.

b. 0,3 puntos.
= Determinar la probabilidad P(X >

c. 0,6 puntos.
= Determinar la probabilidad

= Determinar la probabilid
d. 0,3 puntos.
= Calculo de |

e. 0,4 puntos

Problema B.4 (hasta 2,5 puntos)

Concretar qué es el nivel de confianza, 0,2 puntos.
Indicar la férmula del error maximo admisible, 0,2 puntos.
Concretar el error maximo admisible 0,3 puntos.

Conseguir Z« , 0,75 puntos.
2

+
+
+
+
+ Conseguir % , 0,75 puntos.
+

Determinar el nivel de confianza, 0,3 puntos.
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BLOQUE: ALGEBRA

SOLUCIONES

A.1 Resolucién de un problema de programacion lineal con dos variables:
a) Representacion de la region factible en el plano XY.

= La funcién objetivo es:

+ Las restricciones son: {

fl,y)=4x+2y—1

( y—x<4

y+2x=>7
—2x—y+13=0

= Por lo tanto, en el plano XY la region factible

8 10
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b) Maximo y minimo de la funcién objetivo, asi como los valores de ésta en dichos
puntos.

+ Los vértices son:

o A=7
_ 7 7
A={y+2_x S 2x=7 :>x:—=>A<—,O)
y = 2 2
o B=7?
B={yy+_2§2§ > 4+3x=7 > x=1 y=5= B(1,5)
o) CcC=?
y—x=4
C:{2x+y=13 = 44+ 3x = 3, y=7= €(3,7)
fe) D=7
oy _ 13
D={ 2x y_+013 0 - N D(—, O)
y= 2

Por lo tanto, los vértices son:

7 13
A( -, O) ) D(_p )
2 2 0

#+ Calculamos e to clon objetivo en los vértices:
7
W=f(5 0)=13

fB)=f(1, 5)=13

f@©=f(3, 7)=25
13
Fo)=f(>, 0)=25
+ Vemos que la funcién objetivo toma el valor maximo en los puntos C y D, y por
lo tanto, la funcién objetivo toma el valor maximo en todos los puntos del

segmento CD, en los que el valor de la funcion objetivo es 25.

#+ Del mismo modo, la funcién toma el valor minimo en los puntos Ay By, por lo
tanto, en todos los puntos del segmento AB, en los que el valor de la funcion

objetivo es 13.
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B.1 Calculo matricial. Propiedades de las matrices. Resolucion de una ecuaciéon matricial.

a) Encontrar el valor o los valores de x para que se cumpla B2 = A .

B-a=( o) G o=0G D=0 2=-0 -

1+x2=2
= xr=1 >x=1
x> =1

b) Encontrar el valor o los valores de x, tal que se verifique B+ C = A™1.
_12 1 _
=l gf=1

1
1

(o =0

¢) Determina lor d erifique A+ B+C=3"1,.
2)=3( D=0 5=(5 3)

—1__ t —
4 AT = (Adj A) (
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BLOQUE: ANALISIS

A.2 Asociar funciones con representaciones graficas. Identificar el dominio y el recorrido
de una funcion.

a) Asocia, razonadamente, las funciones A), B) y C) con las graficas (1), (2) y (3).

4+ La funcién f(x) = % no esta definidaenlos puntosx =1 y x = —1;la

funcidn f(x) tiene en cada uno de esos puntos una asintota vertical.

La unica funcion con esas caracteristicas es la (3).

(3)
IS
[ [
Por lo tanto, A)=(3). [ [ K
[ [
| 3
| [
[ [
| -2 I
#+ La funcion g(x, el punto x = 0, y es constante
eigual a
Lau acteristicas es la (1). - (1)
2 4
Por lo tanto, ‘
0
-2 ] 2
__2- o

4+ Lafuncion h(x) =3 x pasa por el punto x = 0, y toma valores positivos

si x > 0 ; y valores negativos si x < 0. 2)

La unica funcién con esas caracteristicas es la (2). 24

Por consiguiente, C)= (2).

’;2///': 2
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b) En cada caso, indicar el dominio y el recorrido de la funcion.

+ Representacion grafica (1)

Dom f(x) =R — {0}, Recorrido f(x) ={—-1,1}

0,1)
[

=

glx) = -

0,-1)

+ Representacion grafica (

Domf(x) =R, ido f(x)

+ Representacion grafica (3)

Dom f(x) =R —{-1,1}, Recorrido f(x) =R
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B.2 Problema de analisis de una funcién. Célculo de maximos, minimos, puntos de
inflexién y representacion grafica.

La velocidad que lleva un patinete v (t), en funcion del tiempo ¢, es:

7t? sio<st<1
v(t) = 2t+a si1<t<5
—t24+12t+b si5<t< 10

a) Determina ay b para que la funcion v (t) sea continua.

e Enelmomento t=1.

v(t) continuaen t=1 & tlirrll_ v(t) = tlirrll+ v(t) = v(1)

* limv@)=lim7t>=7
t—1" t—1"

+ limv(t)= lim 2t+a=2+
t—1t t—1+

+ v(l)=2+a
Porlotanto,2+a=7 = a
e Enelmomento t =

v(t) continua iTEl+ v(t) = v(5)

+ lim 2t+5=15
t—5~ -
+ limv() = 12t +b=—25+60+b=35+b

+ v(5)=15
Por lotanto, 15=35+b = b =-20

16 1
14 4
5 < x <10, —x* + 12 = — 20)

124

104

10 12 14 16 18
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b) Paraa=5y b=-20,i,en qué momento el patinete alcanza la velocidad

maxima?

14t 0<t<1 181 e
. v'(t) :{ 2 l<t<s M = (6, 16)

—2t+12 5<t< 10 o

Entonces, v () =0 © t=6 49

) 14 0<t<1 ) 121

. v(t)={0 1<t<5 =2v(6)=-2<0
-2 5<t< 10 109
Luego, en t = 6 hay un maximo relativo. 8 1

e Para comprobar que es maximo ab
o v(6)=-62+12:6—-20=16

o v(0)=0

o v(10)=0
Por lo tanto, la velocidad m

a representacion grafica de la funcion

16

14

Si(5 < x <10, —a® + 12 x — 20)

12 1

10

12
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BLOQUE: PROBABILIDAD

A.3 Ejercicio de célculo de probabilidades que puede resolverse, a través de un diagrama
de arbol o a través de la formula de la probabilidad total.

a) Probabilidad de que gane un viaje la primera persona que recibe la carta.

4
P(la 12 persona gana un viaje) = P(R;) = 20 - 0,1 = 10%

b) Probabilidad de que gane un viaje la segunda persona que recibe la carta.

iy

P(la 22 persona gana¥n viaje) = P(R;) =

=P(R;) ‘PR, |R))+P(RY) PRy IR))=—" ==+ —+ ===

4 3 36 4 156_01
40 39 ' 40 39 1560

= 10%

c) Probabilidad de que ninguna de las dos primeras personas gane un viaje.
P(ninguna de las dos primeras personas gana el viaje) =

= P(RS n RS) = P(RY) - P(RS | RS) _36.35 1260 o077 80 77 %
IRk B S 21710 740739 ~ 1560 AT
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B.3 Problema de calculo de probabilidades.

2 3
P( encestar Deiene) = P(D) = s = P(D¢) = A

3 4
P( encestar Kattalin) = P(K) = = = P(K°) = =
a) Probabilidad de que encesten las dos, esto es, probabilidad del suceso D n K.
Los sucesos D y K son independientes, por lo tanto:

P(Dn K)= P(D) - P(K)

5 _ 5% _ 01714 17,14 %
= — = =
7 ~ 35 ' PR

vl N

P(DNn K)= P(D) - P(K) =

sto es, probabilidad del
suceso D¢ N K¢€.

Los sucesos D€y K¢ soninde

d) Probabilidad de que al menos una haya encestado.

2
5

+3 6 _23 =0,6571
7 35 v

P(DUK) =P(D)+P(K)—P(DNK) = T

= 65,71%
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BLOQUE: INFERENCIA ESTADISTICA

A.4 Comprension y uso de una distribucion Normal, y calculo de probabilidades.

a) Intervalo caracteristico para el 80 %.

varianza =16 > o= V16 =4
X = temperatura = N(10, 4)

(10 —e, 10+ e)eselintervalo caracteristico para el 80 %, si P(10—e < X< 10 + e) = 0,8

P(10—e < X< 10+e)=08 = PX <10+e <10 —-e) =08 =

"< TIPIFICACION:

+ 10

4+ P(X <10+e)

N P(Zs%)—[l—P(ZSZ)]=O,8 N 2P(zs§)—1= 0,8 :>P(Zs%)= 0,9

Entonces, mirando en la tabla de la distribucion normal:

e
Z=1,285 > e=5,14

Por lo tanto, el intervalo caracteristico para el 80% es:

(10—e, 10+e)= (4,86, 15,14)

a=08

5 10 5 20 25
(4.86, 0) (15.14, 0)
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b) P(X >11).
P(X >11)=P(4Z+10>11) =
=P(Z>0.25) =1—P(Z <0,25)

=1-0,5987 =0,4013 = 40,13 %

c) P8<X <10)
P(8<X <10)=P(X <10)—P(X <8)
+ P(X <10)=P(4Z+10<10) =
=P(Z<0)=05

+ P(X <8)=P(4Z+10<

=P(Z<-05=PZ=

=1-P(Z <05

& d
-5 0 ’(8 O)MQ 0) 15 20 25

Por lo tanto; P(8 < X

d) Proporcion de dias ¢
P(X 29 =P(4Z+
=P(Z > -0,25) = P(Z < 0,25) = 0,5987

= 59,87 %

e) Enun mes de 30 dias, ¢ cuantos dias la temperatura no ha alcanzado los 12° C?
P(X <12)=P(4Z+10<12)=P(Z<0,5)=0,6915 = 69,15%

Entonces, el 69,15 % de 30 es 20,74 y como el numero de dias tiene que ser un

numero natural, podemos decir que en 20 dias la temperatura ha sido inferior a

12° C.
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B.4 Ejercicio de distribucion de la media muestral. Valor de la media muestral y error
maximo admisible.

e Enla estimacion por intervalo de confianza de la media, conocemos la formula del

error maximo admisible, que es:

em=Za'—

2 Vn

% e, es la mitad de la amplitud del intervalo.

Por lo tanto: e, = 54;51 =15

4+ EIl valor de la desviacion tipica o, se estima a partir del valor muestral

obtenido, s = 5,3 .

53-Za = Za =283
2 2

a
= 1- 09987 = 0,0023 = 5

Entonces:

%=0,0023 = a =0,0046 > 1 —a =0,9954

Por lo tanto, podemos decir con un nivel de confianza del 99,54 %, que el peso

medio de las chicas de 16 afios de esa ciudad esta entre 51 y 54 kg.



	Gizarte Zientsziei Aplikatutako Matematika II
	MATE_CCSS_EXT_22
	CRITERIOS_MATEMATICAS_CCSS_EXT_22
	CRITERIOS_MATEMATICAS_CCSS_EUS_EXT_22.pdf
	CRITERIOS_MATEMATICAS_CCSS_CAS_EXT_22.pdf




